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V čísle nájdete:

Jarné upratovanie ku Dňu 
Zeme 

Začína sa letná turistická 
sezóna 

Zlatá svadba manželov 
Látalovcov

Premiérový gól Holíčana 
v NHL

Pri príležitosti Dňa Zeme sa počas dvoch aprílových víkendov 
uskutočnili aktivity zamerané na čistenie a upratovanie niektorých 
častí mesta. Výsledkom je viac ako dvesto vriec vyzbieraného 
drobného odpadu a množstvo ďalších odpadkov, ktoré znečisťovali 
okolitú prírodu.
 Viac na strane 5
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Aj Rómovia majú svoj sviatok

Ku Dňu matiek
Matky by nemali mať deň, ale dni. A dokonca, všetky. 
Z jednoduchého dôvodu. Sú našimi mamami po celý 
rok a na celý život. V mladosti nám prikladajú ruku 
na čelo, keď máme zvýšenú teplotu. Pozerajú sa na 
nás s hrdosťou so zelenou stužkou na maturite. Sedia 
a plačú pri krste, keď sa nám narodí dieťa, ich vnúča. 
Nakoniec klesneme na kolená my, keď už nie sú s nami. 
Mamy sú sväté. Nikdy nás nezradia a sú s nami. Stoja 
fyzicky pri nás, vždy keď ich potrebujeme a radia nám 
v duchu pri každodenných problémoch. Jeden deň na-
ozaj nestačí. Kedysi sa rodičom vykalo a možno to tak 
bolo správne. Prinášalo to odstup v rámci prirodzenej 
rodinnej hierarchie. Niekto má mať posledné slovo 
a niekoho si vážime viac, ako druhých. Pre mňa je ta-
kým človekom mama. 
Bolo príliš jednoduché povedať, že sú darkyňami života. 
Mamy ten život nielen darujú, ale dlhú dobu dospieva-
nia, ho aj garantujú. Neskôr, keď si myslíme, že už sme 
zrelí a silní, tak nás v našom rozlete korigujú. Majú 
pravdu a samozrejme i právo. Získavajú ich na zákla-
de dlhoročnej skúsenosti, ktorá je vždy o dvadsať a viac 
rokov dlhšia, ako tá naša. Mamy dokážu veci porovnať 
a vyhodnotiť. Sú našou súčasťou a predsa nás vidia aj 
trocha zboku. Sú skrátka veľmi mocné.

Preto Vám, mamy, za všetkých spoluobčanov prajem 
pevné zdravie a veľa síl do ďalšieho života s nami. Viem, 
že napriek tomu ako sme už všetci dospelí, pre Vás sme 
stále Vaše deti. Staráte sa, niekedy nás pokarháte a ino-
kedy pochválite a my na to stále čakáme. Čo by sme si 
bez Vás počali? Ruku na srdce, boli by sme hotoví. Kaž- 
dá jedna maminka je nenahraditeľná a spolu garan-
tujete existenciu ľudstva, veľkého sveta a tým aj nášho 
malého mesta.

PhDr. Zdenko Čambal, primátor mesta

8. apríl patril na celom svete 
Rómom. Mali svoj Medzinárodný 
deň. Každý národ a etnikum má 
vlastné tradície a ich bohatstvo sa 
da vyzdvihnúť len pri vzájomnom 
uznaní. Napriek tomu, že žijeme 
v 21.storočí, stále v ľuďoch prevláda 
určitý odbor a animozita voči iným 
spôsobom života, musíme si ale 
priznať, že každé etnikum má svoje 
vlastné zvyklosti a tradície. Ak stá-
le hovorím, že návyky sa dedia po 
matkách a postoje po otcoch, akú 
šancu má dieťa byť iné, ako jeho 
rodičia? otvorene poviem, často ži-
adne. Podieľame sa na tom všetci. 
Domnieva sa, že nám nič nechýba 
a ostatní sú nám ukradnutí. Tak-
to svet nefunguje. Reťaz sa vždy 
pretrhne v najslabšom ohnisku. 
Pandémia COVID-19 nám ukázala 
ako rýchlo sa dokáže šíriť v mar-
ginalizovaných skupinách, pretože 
sme sa nevenovali budovaniu ich 
nových návykov a postojov. Potom 
sme zrazu na to mohli doplatiť 

všetci. Zároveň, niektoré dras-
tické riešenia poukázali na 

skutočnosť, koľko xenofóbie a ľa-
hostajnosti medzi spoluobčanmi 
rôzneho etnického pôvodu a farby 
pleti môže byť. 
V meste Holíč žije okolo 600 
Rómov, takmer 6% všetkých Holí-
čanov. Často by sme si ani neuve-
domili, že naši susedia sú Rómami. 
Dôležité je, kam ich deti chodia do 
školy. V akom vyrastajú kolektí-
ve, či navštevujú krúžky, aký majú 
priestor venovať sa záľubám. Tým 
samozrejme rastú ich ciele a ambí-
cie. Koľko z najlepších huslistov na 
svete je Rómov? Existujú lepší ková-
či? Nájdeme výkonnejšieho kopáča? 
Uvedomujeme si, že Rómovia sú za-
stúpení v Europarlamente? Neroz-
mýšľame nad tým, avšak budúcnosť 
je jasná. Ľudstvo bude lietať do koz-
mu, vyrábať nové lieky proti víru-
som, hľadať symbiózu s prírodou. 
Do roku 2030 má zaniknúť 60% 
všetkých pôvodných zamestnaní 
a ani sa nenazdáme, môžeme sa 
ocitnúť medzi marginalizovanými 
skupinami.
V priemysle prevládne automati-

zácia a v poľnohospodárstve bude 
každý štát bojovať o sebestačnosť 
vo výrobe potravín. Pre tieto cie-
le nesmieme pripustiť existenciu 
marginalizovaných skupín. Budeme 
len tak silní, ako budeme silní všet-
ci spolu. Platí to aj pre Holíč. Ne-
uznávam pojem marginalizované 
skupiny obyvateľstva. Nepotrebuje-
me xenofóbiu, nepriateľstvo med-
zi ľuďmi, nenávisť medzi susedmi 
a neúctu voči sebe navzájom. Keď 
môžeme mať dobrých rómskych 
boxerov, ktorí reprezentujú naše 
mesto, môžeme mať aj futbalis-
tov a basketbalistov. Bez vzdelania 
a správne prispôsobeného školstva 
to nepôjde. Tam totiž tiež vznika-
jú návyky a postoje. Škola môže 
stmeliť jednotlivca s kolektívom. 
V triede, pri vyučovaní a poobede 
pri športe. Na rozumnom prístupe 
môže zarobiť celá spoločnosť. 
Bolo mi ťažko, keď sme riešili diš-
tančné vzdelávanie. Vedel som, že 
diskriminujeme tých najslabších. 

Pokračovanie na strane 4
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Asistované sčítanie obyvateľov

Primátor Mesta Holíč 
na základe výzvy RÚVZ Senica zo dňa 23. 3. 2021

n a r i a ď u j e
vykonanie celoplošnej deratizácie mesta v termíne 

od 8. 4. 2021 do 17. 5. 2021

za účelom predchádzania vzniku a šíreniu prenosných ochorení.
Fyzické osoby – občania vykonajú deratizáciu v pivničných priesto-
roch rodinných a bytových domov a pri chovoch hospodárskych zvie-
rat. Fyzické osoby – podnikatelia a právnické osoby vykonajú de-
ratizáciu v objektoch určených na podnikanie, v objektoch školských 
zariadení, zdravotníckych zariadení, zariadení sociálnych služieb, 
v bytových a polyfunkčných domoch, v suterénnych a pivničných 
priestoroch objektov, v areáloch živočíšnej výroby, potravinárskej vý-
roby a v potravinárskych prevádzkach, v reštauračných zariadeniach, 
v skladoch potravín, v skladoch ďalších komodít a na skládkach ko-
munálneho odpadu. Vykonanie deratizácie preukážu potvrdením, 
ktoré zašlú na Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom 
v Senici, Kolónia č. 557, 905 01 Senica.

Bájny vták Fénix sľubuje finančnú 
odmenu 10 000 eur od partnera 
súťaže, Nadácie SPP, ak nominova-
ná pamiatka získa 1. miesto v súťaži 
o Kultúrnu pamiatku roka 2018-
2019. Druhou hodnotnou cenou je 
bronzová socha bájneho vtáka Fé-
nixa ako hlavná cena pre víťaza. Vy-
hlasovateľom súťaže je Ministerstvo 
kultúry SR. Do rozhodovania moh-
la zasiahnuť aj laická verejnosť a to 
hlasovaním na fb pamiatkaroka.spp.

sk. Práve tu boli zverejnené príbehy 
nominovaných pamiatok a ľudia hla-
sovali za svoju pamiatku. Do užšieho 
kola sa dostalo 7 pamiatok v rámci 
celej Slovenskej republiky: Erbová sála 
Dessewffyovského kaštieľa vo Fintici-
ach, Kubínyiovský kaštieľ vo Vyšnom 
Kubíne, Vila Dr. Emila Stodolu v Lip-
tovskom Mikuláši, Vila Dr. Lüleya 
v Zlatých Moravciach, Zámok v Hlo-
hovci, Zigrayho kúria v Devíne a naše 
holíčske historické zámocké záhrady.

Ministerstvo kultúry vyhlasuje súťaž 
Kultúrna pamiatka roka už od roku 
2006, tento raz je to už jej 6. ročník. 
Projekt do súťaže bol Mestom Ho-
líč podaný v januári 2021, 11. marca 
sme dostali informáciu o nominácii 
zámockých záhrad za Kultúrnu pa- 
miatku roka. V súčasnosti sa uskutoč-
ňuje prehliadka nominovanej pamiat-
ky odbornou komisiou a zástupcami 
Ministerstva kultúry SR. Garantom 
zámockých záhrad v Holíči sa stala 
Soňa Norisová, rodáčka zo Záhoria, 
ktorá sa stala tvárou krátkeho televíz-
neho šotu.
Dokrútka na podujatie Kultúrna pa-
miatka roka 2018-2019, kde sú nomi-
nované naše zámocké záhrady, bude 
odvysielaná na Jednotke (RTVS 1) 
8. mája 2021 o 20.15 hod.
Ing. Katarína Turečková, Odd. regio-

nálneho rozvoja a dotačnej politiky

V meste Holíč bude od pondel-
ka 3.mája do nedele 13.júna 2021 
prebiehať asistované sčítanie oby-
vateľov. Je určené pre tých, ktorí sa 
z akéhokoľvek dôvodu nemohli sčítať 
sami do 31.3. 2021 prostredníctvom 
elektronického formulára. Ide najmä 
o ľudí bez internetu, seniorov či mar-
ginalizované rómske skupiny.
Sú vytvorené dve kontaktné miesta 

na mestskom úrade – v kancelárii 
evidencie obyvateľstva (p. Olejníko-
vá) a v zasadacej miestnosti. Občania 
ich môžu využiť v pracovných dňoch 
v čase od 8.00 do 15.00 hod.
V týchto kontaktných miestach je 
k dispozícii stacionárny asistent, kto-
rý im pomôže sa sčítať alebo poskyt-
ne techniku, aby sa ľudia sčítali sami.
V prípade, že sa nemôžete dostaviť 

do kontaktného miesta mestské-
ho úradu, môžete volať na tel. číslo 
034 321 0532 a dohodnúť si termín, 
kedy vás príde sčítať mobilný asistent 
do vašej domácnosti.
Je povinnosťou občanov, aby absol-
vovali sčítanie, inak sa vystavujú ude-
leniu peňažnej sankcie vo výške od 25 
do 250 eur.

Bylinková záhrada má nový skleník
Bylinková záhrada sa rozrástla o úplne nový prvok. Skle-
ník, ktorý tu bol v uplynulých dňoch osadený, by mal 
slúžiť na predpestovanie byliniek. Budú to predovšetkým 
mäta, tymián, medovka, oregano či ligurček a viaceré ďal-
šie. Tieto by si mohli záujemcovia v budúcnosti zakúpiť 
nielen v rámci už tradičných farmárskych trhov, ale aj po-
čas letnej turistickej sezóny.

Bájny vták Fénix a Kultúrna pamiatka roka 2018-2019

Mesto informuje
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Kde by zobrali počítače, smart-
fóny alebo iné pomôcky, aby sa 
vôbec mohli vzdelávať? Ak hovorí-
me o tom, že niektoré skupiny 
obyvateľstva robia neporiadok, čo 
sme spravili pre ich deti, aby boli 
schopné akceptovať naše pravid-
lá? Kľúčom k odomknutiu riešenia 
je vzdelávanie. Je to jediná ces-
ta. V materskej škole máme 12 
rómskych detí. Ich počet sa zvýši 
v súvislosti so zavedením povinné-
ho predprimárneho vzdelávania pre 
5 ročné deti. Vítam takéto rozhod-

nutie. Preto mesto Holíč požiadalo 
o nenávratný finančný príspevok na 
výstavbu a rekonštrukciu predškol-
ských zariadení. 
Zaradili sme sa medzi mestá, ktoré 
kladú dôraz na rozšírenie kapacít 
vzdelávania pre marginalizované 
rómske komunity. Pre tento účel 
sme získali prostriedky vo výške 112 
tisíc eur. Základné školy v zriaďo-
vateľskej pôsobnosti mesta Holíč 
navštevuje 35 rómskych žiakov. 
Je to málo. Potrebujeme sa v tejto 
oblasti pohnúť vpred. Potom naše 
ulice budú vyzerať inak. Príliš veľa 
detí zo sociálne slabšieho prostre-

dia je automaticky nasmerovaných 
do Špeciálnej základnej školy. 
Nepotrebujeme sociálne slabšie 
prostredie. Ľudia majú byť zamest-
naní a dôstojne bývať. Najpočetnej-
šia komunita Rómov v Holíči býva 
v lokalite Chalupy. Tvorí ju najmä 
Hurbanova ulica. Myslím, že by 
nám Jozef Miloslav Hurban zatlie-
skal, keby jeho ulica bola vzorom 
čistoty a vzdelania. Bohužiaľ, je to 
problém nás všetkých, nielen ich. 
Osobne sa mi veľmi prieči, keď sa 
ľudia delia podľa vierovyznania, 
politickej príslušnosti, farby pleti, 
národnosti a dokonca podľa rodo-
vej príslušnosti. Ženy majú zarábať 
toľko, ako muži. Viera v jediného 
boha nemôže byť spochybňovaná 
nepriateľstvom medzi jednotlivými 
vierovyznaniami. Ak je lekár vynika-
júcim chirurgom, nemôže mi pre-
kážať farba jeho pleti. O tom je pre 
mňa posolstvo Medzinárodného 
dňa Rómov. Osobne považujem za 
satisfakciu, že prístup mesta Holíč 
k rómskej menšine bol vyzdvihnu-
tý na spoločnom stretnutí vedenia 
mesta s európskymi diplomatmi, 
v rámci workshopu ROMA REPOR-
TING na Holíčskom zámku v roku 
2019.

Dokončenie zo strany 2

K výročiu nášho oslobodenia
11. apríl 1945 patrí v histórii Ho-
líča k najvýznamnejším dňom. Po 
rokoch vojny sme získali vytúženú 
slobodu. Výročie tejto udalosti sme 
si pripomenuli i tohto roku, vzhľa-
dom na aktuálnu situáciu však bez 
účasti verejnosti. Vence k Pomníku 
padlých na Námestí mieru a k Pa-
mätníku hrdinu SNP Mirka Nešpora 
položili v mene všetkých Holíčanov 
predstavitelia vedenia mesta.
Pri oslobodzovaní padlo v Holíči 
a okolí 36 vojakov Červenej armá-
dy. Trvalou pripomienkou je nápis, 
ktorý spolu s menoslovom pad-
lých obyvateľov nášho mesta tvorí 
súčasť pomníka.

(jč)

Aj Rómovia majú svoj sviatok

Spravodajstvo
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V sobotu 10. apríla sa konalo v okolí 
Veterného mlyna jarné upratovanie, 
ktoré vzišlo z viacročnej občianskej 
iniciatívy mladých aktivistov. Mesto 
Holíč vníma takéto kroky pozitívne 
a rozhodlo sa túto iniciatívu plne 

podporiť. Zabezpečilo potrebný pra-
covný materiál a drobné občerstve-
nie pre všetkých účastníkov.
Podobnú akciu zorganizovali mladí 
holíčski aktivisti aj počas ďalšej ap-
rílovej soboty. Dobrovoľníci tentoraz 

čistili lokalitu v okolí Staničnej ulice. 
Pomocnú ruku podali i členovia Dob-
rovoľného hasičského zboru mesta 
Holíč ako aj mestská polícia, ktorá 
zabezpečila odstránenie použitých 
injekčných striekačiek v okolí. Vý-
sledkom niekoľkohodinového úsilia 
je viac ako 130 vriec odpadu, ktoré 
sú nepeknou vizitkou ľahostajnosti 
a vzťahu niektorých k svojmu život-
nému prostrediu. Všetkým, ktorí sa 
zúčastnili a odviedli kus poctivej prá-
ce, ďakujeme.
S vlastnou aktivitou prišli tiež čle-
novia Záhradkárskej osady Paseky 
II. V sobotu 24. apríla pri príležitosti 
Dňa Zeme zorganizovali brigádu, za-
meranú na zber odpadu a vyčistenie 
okolia záhradiek v tejto lokalite. Aj to 
je príklad hodný nasledovania...

(red)

Jarné upratovanie ku Dňu Zeme

Deň Zeme v ZŠ Bernolákova

Na celom svete sa Deň Zeme oslavuje 
22. apríla. Oslava tohto dňa vznikla 
ako reakcia na rozsiahle poškodzova-
nie životného prostredia. Je potreba 
si uvedomiť, že zemské zdroje nie sú 
nevyčerpateľné, a preto sa treba ve-
novať otázkam životného prostredia 
a prostredníctvom spoločného celo-
svetového úsilia chrániť jej poklady 
pre budúce generácie ľudí a ostat-
ných tvorov žijúcich na Zemi. Preto aj 

my sme si pripomenuli tento sviatok 
a vyhlásili sme „Zelený deň“ v našej 
škole.
Žiaci I. stupňa spolu s pani učiteľkami 
naplánovali svoje aktivity v triedach, 
ale aj mimo nich. Aktivity boli rôzno-
rodé: tvorba prezentácií o ochrane ži-
votného prostredia, výroba čeleniek, 
presádzanie kvetov, čistenie a úprava 
skalky na školskom dvore, výroba vý-
robkov z odpadového materiálu a pr-

váčikovia si zasadili svoje stromčeky, 
ktoré budú rásť spolu s nimi. Starší 
žiaci si vypočuli prednášku na tému 
„Odpad a separovanie“ a potom sa 
vybrali do okolia školy so zámerom 
vyčistiť prírodu od odpadkov. Týmito 
aktivitami chceme prispieť k tomu, 
aby z našich žiakov vyrástla taká ge-
nerácia, ktorá sa nebude ľahostajne 
správať k životnému prostrediu.

ZŠ Bernolákova Holíč

Spravodajstvo
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Nie je tajomstvom, že kam človek 
vstúpi, tam po seba zanechá odpad. 
To, čo si so sebou do lesa prinesie-
me, si len málo z nás aj odnesie. Je 
to smutné, ale znečistenie na par-
koviskách, odpočívadlách, pri ceste, 
či v lese sa nevyhýba žiadnej časti 
Slovenska, ani mestu Holíč. Väčšina 
z nás na svojej ceste autom, či na 
výlete bicyklom alebo prechádzke 
všetok odpad vôkol vníma, ale prej- 
de ďalej a zabudne. Sú však me- 
dzi nami i ľudia, ktorí si povedali, 
že odpad viac ignorovať nebudú. 
Jedným takým je i Miroslav Milo-
ta, ktorý počas svojej cesty do práce 
a z práce na trase Holíč – Hodonín 
– Holíč denne zbiera odpad. Jeho 
vlastnou iniciatívou bolo vyzbiera-
ných 940 vriec odpadu. Je jedno, či 
je pracovný deň a či víkend, či svieti 
slniečko alebo má v pätách dážď, 
vždy sa zastaví a pozbiera, čo vidí. 
V tomto odhodlaní vytrváva už tri 
roky a je zrejmé, že bude pokračo-

vať, pokým to bude možné. Ak by 
sme rátali, že jedno vrece malo len 
5kg, je to už 4,5 tony vyzbieraného 
odpadu. Nikde sa týmto projektom 
nechváli, nečaká uznanie, rozhodol 
sa len byť zodpovedný voči životné-
mu prostrediu i za tých, ktorí túto 
zodpovednosť ešte nepocítili. Za 

každý malý papierik, za každé jedno 
vrece, ktoré Miro zodvihol a odnie-
sol, ďakujeme. Veríme, že sa stane 
inšpiráciou pre mnohých iných, 
a ľudí ktorí budú zbierať odpad 
v prírode bude pribúdať, aby sme sa 
tak mohli tešiť na krajšie zajtrajšky. 

Lenka Kollárová

Okresné riaditeľstvo Hasičského 
a záchranného zboru v Skalici upo-
zorňuje občanov na začínajúce sa 
jarné obdobie, čo predstavuje zvý-
šené nebezpečenstvo vzniku požia-
rov a to hlavne v lesných porastoch, 
kde sa začína rozvíjať nová vegetá-
cia. Na zníženie tohto nebezpečen-
stva vzniku požiarov v lesoch je po-
trebné dodržiavať určité zásady.
Každá fyzická osoba je okrem 
iného povinná počínať si tak, aby 
nedochádzalo k vzniku požiarov pri 
manipulácii s otvoreným ohňom, 
najmä v čase sucha a v čase zbe-
ru a skladovania úrody, dodržiavať 
vyznačené zákazy a plniť príkazy 
a pokyny týkajúce sa ochrany pred 
požiarmi. Rovnako tak je povin-
nosťou oznámiť bez zbytočného 
odkladu príslušnému okresnému 

riaditeľstvu Hasičského a zá-
chranného zboru požiar, kto- 

rý vznikol v objek-
toch, priestoroch 
alebo na veciach 
v jej vlastníctve 
alebo užívaní.
Fyzická osoba 
okrem iného ne-
smie fajčiť a pou-

žívať otvorený plameň na miestach 
so zvýšeným nebezpečenstvom 
vzniku požiaru, vypaľovať porasty 
bylín, kríkov a stromov, zakladať 
oheň v priestoroch alebo na mies-
tach, kde môže dôjsť k jeho rozšíre-
niu, vykonávať činnosti na ktorých 
výkon nemá osobitné oprávnenie 
alebo odbornú spôsobilosť, ktoré 
sa z hľadiska protipožiarnej bezpeč-
nosti vyžadujú na ich vykonávanie 
podľa osobitných predpisov. 
Fyzická osoba oznámi pred začatím 
spaľovania miesto a čas spaľovania 
(spaľovanie je na kôpke uložené po-
kosené alebo ostrihané časti bylín, 
kríkov a stromov, nie plošné vypaľo-
vanie bylín na koreni – to je zaká-
zané) na príslušné krajské operačné 
stredisko na telefónne číslo 112. 
Sleduje klimatické a poveternost-
né podmienky a kontroluje miesto 
spaľovania z hľadiska protipožiarnej 

bezpečnosti. 
Ukladá horľavé látky do uprave-
ných hromád vo vzdialenostiach, 
z ktorých neohrozia sálavým tep-
lom alebo odlietajúcimi horiaci-
mi časticami okolité objekty a iné 
skladované alebo uložené horľavé 
materiály ani porasty. Po skončení 
spaľovania vykoná dohasenie zvyš-
kov po spaľovaní a skontroluje oko-
lie. 
Venujte tiež veľkú pozornosť poby-
tu detí v prírode, pamätajte aj na 
to, že odhodená neuhasená cigare-
ta prípadne zápalka sú veľmi častou 
príčinnou vzniku požiaru. 
Turistom, ktorí sa pohybujú po les-
ných porastoch a rôznych rekreač-
ných oblastiach pripomíname, že 
oheň je možné klásť len na urče-
ných miestach a zvýšenú pozornosť 
treba venovať jeho uhaseniu a ulo-
ženiu popola pri chatách. 
Ďalej vyzývame všetkých občanov, 
turistov, hubárov, aby sa na svojich 
prechádzkach lesom správali tak, 
akoby boli vo svojom vlastnom, ale-
bo radšej tak, ako sa na zodpoved-
ných a mysliacich ľudí patrí. 

pplk. Ing. Jozef Jankovič, 
riaditeľ OR HaZZ Skalica

Za krajšie životné prostredie

Hasiči upozorňujú

Spravodajstvo
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Tohtoročná letná turistická sezóna 
v Holíči bude otvorená ihneď po 
uvoľnení aktuálne platných hygi-
enických opatrení zo strany vlády 
SR. Pokúsime sa obyvateľom mes-
ta, návštevníkom a turistom pri-
blížiť, ako by mala vyzerať a na čo 
sa môžu tešiť. V prvom rade Vás 
čaká naša nová atrakcia, rozhľadňa 
na Hrebeni, ktorej výstavba bola 
ukončená v roku 2020. Záujemco-
via ju nájdu v blízkosti veterného 
mlyna. Rozhľadňa je vysoká 17 me-
trov, ochodza sa nachádza vo výške 
12 m. Je vybavená dvomi ďaleko-
hľadmi s kvalitným rozlíšením, strá-
žená kamerovým systémom. Osa-
dené budú dve gravírované tabule 
s popisom viditeľných miest. V in-
teriéri je nainštalovaná malá mu-
zeálna expozícia z dielne Ing. Arch. 
Stanislava Mikovčáka. Jej otvo- 
renie závisí od uvoľnenia protiepi-
demických opatrení vládou SR.
Do užívania bude daný nový úsek 
cyklotrasy spájajúcej Holíčsky zá-
mok s Kostolom sv. Margity An-
tiochijskej a nadväzujúci na lávku 
Kopčany – Mikulčice. Cyklotrasa 
meria 2,7 km a je určená pre cyk-
listov, kolobežky a in-line korčule. 
Cieľom vybudovania cyklotrasy 
bolo spojenie historických pami-
atok Holíčsky zámok, kostolík sv. 
Margity Antiochijskej, Kačenáreň 
v Kopčanoch a v neposlednom rade 
žrebčín Kopčany (nie je možné sa 
dostať priamo cyklotrasou do žreb-
čína) a Archeopark v Mikulčiciach. 
Obyvatelia mesta a návštevníci sa 
môžu tešiť na vynovenú bylinkovú 

záhradu, kde bude možné zakúpiť 
si upomienkové predmety, bylin-
ky i výrobky z nich a tiež pikniko-
vé balíčky. Vstup do záhrady bude 
spoplatnený symbolickým eurom. 
Vstupenka bude platiť po celý deň, 
teda vstup v daný deň bude neob-
medzený. Vybrané vstupné bude 
slúžiť na rozvoj a propagáciu bylin-
kovej záhrady.
Mesto Holíč pripravuje výstavu 
v priestoroch budovy Fajansy, kto-
rá nadväzuje na kováčske a drotár-
ske sympózium, ktoré sa konalo 
na Holíčskom zámku minulý rok. 
Výstava kováčskych a drotárskych 
diel sa nemohla v minulom roku 
uskutočniť a to z dôvodu vyhlásenia 
núdzového stavu vládou SR a po-
zastavenia všetkých kultúrno-spo-
ločenských podujatí. Pokúsime sa 
preto výstavu nainštalovať v tejto 
letnej turistickej sezóne. Umožnilo 
nám to aj predĺženie aktivít projek-
tu VISIO, ktoré nám schválilo MI,RR 

a I SR. Práve z tohto 
projektu je financo-
vaná výstava kováč-
skych a drotárskych 
diel. Okrem tejto vý-
stavy bude v ľavom 
depozite Holíčskeho 
zámku sprístupne-
ná výstava fotografií 
a obrazov.
Po prvý raz tu budú 
prezentované die-

la, ktoré sú výsledkom kováčskeho 
a drotárskeho sympózia, ktoré sa 
konalo minulý rok v priestoroch 
zámku. Záujemcovia si budú môcť 
prezrieť práce špičkových umel-
cov: Stanislava Mikovčáka, Ond-
reja Zimku, Franza Seitla a Roberta 
Petschinku, akad. sochára Jaroslava 
Gaňu a tiež Petra Repku.
Otvorením Holíčskeho zámku bude 
spustené aj člnkovanie v zámoc-
kých vodných valoch, Turisticko-in-
formačné centrum bude, podobne 
ako aj v predošlej sezóne, presťa-
hované do areálu zámku. V TIC si 
bude možné zakúpiť upomienkové 
predmety, keramiku, magnetky, po-
hľadnice. Pokiaľ to epidemiologická 
situácia dovolí, otvorí sa terasa Zá-
mockej kaviarne, kde bude možné 
občerstviť sa kávou, drinkom....
Tohtoročnou novinkou je možnosť 
zapožičania kolobežiek. Dostanete 
sa na nich na Veterný mlyn, roz-
hľadňu na Hrebeni, ale aj do Kopči-
an. 
Bližšie informácie budú uverej-
nené na www.holic.sk a FB mesta 
Holíč. Poskytne ich aj Turisticko-in-
formačné centrum v Holíči, ktoré 
bude od 1. mája poskytovať služby 
v priestoroch tzv. Tabačiarne na ul. 
Zámocká 2.
Tešíme sa na Vašu návštevu !

Ing. Katarína Turečková
Odd. regionálneho rozvoja 

a dotačnej politiky

Letná turistická sezóna 2021

Spravodajstvo
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Rodina bez cigariet

V mesiacoch január až marec sa aj 
v tomto školskom roku naša ZŠ na 
Školskej ulici zapojila do projektu, kto-
rý už 9. rok realizuje Občianske zdru-
ženie Rodina bez cigariet. Nakoľko 
pandemická situácia z dôvodu COVID 
19 nedovolila usporiadať všetky časti 
súťaže, zrealizovaná bola iba výtvarná 
časť. Úspešní sme však boli aj v tomto 
školskom roku. Ceny si žiaci po doru-
čení od organizátora súťaže prevzali 
v škole z rúk riaditeľa školy Mgr. Roma-

na Šveca. V prvej kategórii – I. stupeň, 
získal cenu poroty žiak 1.A triedy Bran-
ko Bocko pod vedením p. učiteľky Mgr. 
Miriam Kubincovej. V II. kategórii – II. 
stupeň, podľa odbornej komisie zvíťazi-
la a obsadila 1. miesto žiačka 8.A triedy 
Sabina Kubištelová, 5.miesto obsadila 
Lea Valentová z 9.A triedy. Cenu poro-
ty získali Kristína Bagalová z 8.A triedy 
a Aneta Janigová z 9.A triedy. Všetky 
pod vedením p. učiteľky Mgr. Emílie 
Krištofíkovej.
Tento rok naši žiaci uspeli aj v interne-
tovej súťaži. Prvé miesto s najvyšším 
počtom hlasov získala Eliška Mičková 
z 8.A triedy a 3.miesto David Mička 
z 9.A triedy. Ďalšie ocenené miesta pa-
trili Leontýne Masárovej zo 7.A triedy, 
Denisovi Valachovičovi zo 7.A triedy 
a Nicolasovi Herákovi z 1.C triedy. Bla-
hoželáme.

Mgr. Emília Krištofíková

Holíčski žiaci úspešní v okresných kolách predmetových olympiád
V mesiaci január, marec sa uskutočnil 
70. ročník okresného kola Matematic-
kej olympiády v kategórii 5. až 9. roč-
níka. Celkovo sa olympiády zúčastnilo 
44 súťažiacich, z ktorých bolo 26 úspeš-
ných riešiteľov. Zo žiakov ZŠ Školská Holíč 
boli úspešnými riešiteľmi: Samuel Švec 
4. miesto v kat. Z 5, (pripravovala Mgr. 
Katarína Brožeková), Linda Flajžíková 1. 
miesto v kat. Z 6 (pripravovala Mgr. Liana 
Kovačičová).
12. marca sa konal 57. ročník okresné-
ho kola Chemickej olympiády v kategó-
rii D (žiakov základných škôl). Výsledky 
žiakov ZŠ Školská Holíč: 1. miesto – Ka-

rolína Šťastná, 2. miesto – Barbora Lan-
gová, 3. miesto – Lea Valentová, 4. mies-
to – Aneta Janigová, 5. miesto – Natália 
Štetinová. 
Do krajského kola postúpili žiačky umie-
stnené na 1.-4. mieste.
Žiakov na súťaž pripravovala Ing. Jana Ra-
vasová. 

8. apríla sa uskutočnilo okresné kolo Bio-
logickej olympiády, kategória E, odbor 
zoológia.
Žiačky ZŠ Školská Holíč sa po písomnom 
teste, poznávaní živočíchov, umiestnili 
nasledovne: 1. miesto – Simona Gorba-

tenková, 2. miesto – Mária Valúchová. 
Obidve postupujú do krajského kola. 
Žiačky pripravovala Mgr. Katarína Bro-
žeková.
Všetkým úspešným žiakom blahoželá-
me !

V okresnom kole matematickej Pytago- 
riády, ktoré sa konalo online formou, 
boli úspešnými riešiteľmi aj žiaci ZŠ Ber-
nolákova Holíč: Samuel Měchura, Mia 
Křižanová, Patrik Šuliga (3.A), Linda Štro-
sová (3.B), Natália Holešová (6.A), Adriá-
na Pulmanová a Adriana Júnošová (8.B).
Úspešným riešiteľom blahoprajeme !

Učiteľ holíčskej SOŠ auto-
rom odbornej publikácie
Vo vydavateľstve IRIS vyšla kni-
ha Interpretácia ako výzva, ktorej 
autorom je učiteľ slovenského ja-
zyka a literatúry holíčskej SOŠDaS 
Dr. Peter Mráz. Zaoberá sa v nej 
otázkou ako analyzovať text ume-
leckej literatúry, vysvetľuje, aké sú 
aktuálne metódy jeho interpretá-
cie a svoje prístupy ukazuje na prí-
klade čítania poézie a prózy z ob-
dobia zrodu novodobej slovenskej 
literatúry (Michal Semian, Pavel 
Šramko, Bohuslav Tablic, Ján Hollý, 
Ján Kollár, Jozef Miloslav Hurban, 
Ľudovít Štúr, Ján Botto a ďalší). 
Osobitný priestor 
venuje (meta)in-
terpretácii, analýze 
pohľadov Evy For-
dinálovej a Šte-
fana Krčméryho 
na texty z tohto 
obdobia. Knihu 
je možné objed-
nať si u vydava-
teľa, časom sa 
dostane aj na 
pulty kníhku-
pectiev.

Výtvarné práce študentiek SOŠT Jozefa Čabelku

Študentky 2. ročníka odboru Učiteľstvo pre materské školy a vychovávateľstvo – architektúra technikou perokresby a maľby stvár-
nili kópie umeleckých diel. Ako sa im to podarilo, môžete posúdiť sami.

Zo života škôl
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ROZPRÁVKAR – povesť o holíčskej rozhľadni
V predminulom čísle sme uverejnili povesť O dvoch bratoch, za ktorú Tea Reháková z holíčskej ZŠ Školská získala v rámci 
minisúťaže ROZPRÁVKAR cenu odbornej poroty. V tomto čísle prinášame Povesť o škriatkovi Valentínovi autora Dušana Ivana 
zo ZŠ Bernolákova. Verejným hlasovaním na FB stránke Centra voľného času si získala pozornosť vac ako stovky čitateľov.

Povesť o škriatkovi Valentínovi

Na Holíčskej vyhliadkovej veži žije 
škriatok. Býva na prízemí a vychádza 
iba o polnoci. Vraví sa, že kto tam 
vstúpi o polnoci a nevyjde do svita-
nia, premení sa na škriatka. Možno 
sa pýtate, ako táto ,,kliatba“ začala. 
Nuž poviem vám to. V jeden uprša-
ný deň sa mladý dobrodruh Valentín 
rozhodol, že sa pôjde pozrieť na 
novú vyhliadkovú vež. Keď ju prvý 
raz uvidel, očarila ho natoľko, že sa 
na ňu chcel pozrieť ešte aspoň je-
denkrát. Povedal si, že najlepšie bude 
ísť o polnoci, pretože vtedy už celé 
mesto spalo a nikto ho tam nebude 
vyrušovať. Tak teda vstal z postele, 

obliekol sa a vyrazil. Keď prišiel na 
miesto, prebehol mu po celom tele 
mráz. Dvere boli dokorán otvore-
né. No ani jednej nohy tam nebolo. 
Aj sa vypytoval, či tam dakto nie je, 
no nebol. Vliezol dnu a pred ním sa 
otvorili dvere. Nevedel, čo a prečo 
tam sú, veď ráno tam ešte neboli. 
Ale čo sa stalo, vstúpil dnu a zatvo-
rili sa za ním dvere. Pred ním bolo 
akési kreslo alebo čo to bolo. Skúsil si 
naň sadnúť a začala hrať akási pozo-
ruhodná hudba. Vtom vyskočil, otočil 
sa a spadol obraz, na ktorom bol sám 
Valentín. Myslel si, že ho niekto čakal, 
no stále sa nikto neukazoval. Keď sa 
snažil dostať von, sily mu nestačili na 
otvorenie dverí. Boli pevne zabuch-

nuté. Vôbec nemal pojem o čase 
a vtedy ešte ani nevedel, čo sa stane. 
Začalo vychádzať slnko. Valentín sa 
tešil, pretože si myslel, že mu správca 
otvorí. No mýlil sa. Nastalo to najhor-
šie, začal sa meniť na škriatka. Každý 
deň veril, že ho príde niekto navštíviť, 
pretože iba tak sa môže oslobodiť. No 
pre stálu rekonštrukciu veže tam ne-
smel nikto vstúpiť. Valentín si myslel, 
že čím viac bude ničiť budovu, tým 
tam bude chodiť viac ľudí. No opäť 
sa mýlil. Odvtedy tam nikto nevstúpil 
a vraví sa, že to je zakliata veža škriat-
ka Valentína.

Dušan Ivan, VII.B, 
ZŠ Bernolákova 5 Holíč

„Láska je strašne bohatá, láska tá všetko sľúbi...“
Preneste sa prostredníctvom našich 
príbehov do minulosti a poznajte 
skutočné príbehy o láske z Holíča, 
ktoré sú plné emócií, často bojujúce 
proti predsudkom a nepriazni osudu. 
Peter Bakič a Zuzana Forgáčová
Peter Bakič spolu so Zuzanou a jej 
manželom Františkom Révayom sa 
stali hlavnými postavami kompliko-
vaného ľúbostného príbehu, ktorý 
vzbudil v 16. st. pohoršenie vo vte-
dajšej spoločnosti. Keď mala Zuzana 
15 rokov vydali ju za Františka Ré-
vaya, ktorý bol obávaným tyranom. 
Do nej sa zaľúbil Révayov bratranec 
z matkinej strany Peter Bakič. Ten ju 
uniesol z Holíča na Plavecký hrad. Prí-
beh, ktorý do histórie vstúpil aj ako 
uhorský prípad zaujal niekoľko spiso-
vateľov. 
František Š. Lotrinský a Mária 
Terézia
Myšiačik a Rézi, len málo z nás tuší, že 
ide o Františka a Máriu. Toto intímne 
oslovenie používali v osobnej kore-
špondencii. Splodili spolu 16 detí, po 
smrti manžela Mária už nikdy neod-
ložila čierne šaty, ostrihala si vlasy. 
I napriek manželovým neverám im 
manželstvo vydržalo a to preto, že 
František zastával názor, že dokonalý 

súzvuk dvoch ľudských bytostí a har-
monické manželstvo je možné vtedy, 
ak sa splnia tri podmienky. A to tr-
pezlivosť, galantnosť a nežnosť.
Oľga Bondyová a Sergej Panov
Oľga pochádzala z rodiny, ktorá patri-
la medzi významné holíčske židovské 
podnikateľské rody. Na rozdiel od nej 
samej a prvého manžela sa po druhý 
krát zamilovala do muža nežidovské-
ho pôvodu, pochádzajúceho z Ar-
ménska, lekára Sergeja Panova. Jej 
voľba sa v rodine nestretla s veľkým 
uznaním. Avšak s príchodom druhej 
svetovej vojny jej otec Július Bondy po- 
žiadal svojho zaťa o pomoc. Aby rodina 
uchránila pred možnou deportáciou 
aspoň detských členov, adoptoval si 
Sergej svoju priženenú dcéru Emmu. 
Veľká láska mala však nešťastný ko-
niec, nakoľko Oľga zahynula v kon- 
centračnom tábore Ravensbrück.

Mária Poláková a Maximilián 
Löffelholz
Osud k malej Márii nebol veľmi prí-
vetivý. Bola sirotou a ako mladá sa 
živila ako tanečníčka v opere, kde 
sa zoznámila s Maximiliánom, ktorý 
hral v kapele neďaleko opery. V oka-
mžiku ich stretnutia delil Max svoje 
srdce medzi hudbu, klavír a herectvo. 
Kvôli židovského vyznaniu ho prena-
sledovali. Život mu zachránila hereč-
ka Lída Baarová. 
Studeník a Oľga 
Peniaze nie sú všetko, o tom by nám 
mohol rozprávať továrnik Studeník, 
ktorý sa bezhľavo zamiloval do jed-
nej svojej zamestnankyne. Avšak na-
koľko bola chudobného pôvodu jeho 
rodina mu svadbu nedovolila. Mladý 
muž sa zatvrdil a celý život zostal slo-
bodný. A ako sa zachovala ona? Až vo 
svojich 60 rokoch si zobrala jedného 
vdovca. Mgr. Veronika Chňupková

František Š. Lotrinský a Mária Terézia

Mária Poláková 
a Maximilián Löffelholz

Spravodajstvo
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Májoví jubilanti

Antonín Bartošík 

Vladimír Bolebruch 

Drahotín Čermák 

Mária Čmaradová 

Anna Danielová 

Jozef Dobrovodský

Anna Dorušáková

Eva Duffeková 

Ružena Dusíková

Vilma Flajžíková 

Ružena Hrnčiríková

Oto Chrenka 

Libuša Chylová 

Kvetoslav Jagoš 

Eva Kišková 

Marta Kováriková

Peter Králik 

Milan Kráľ 

Vladimír Kurina 

Anna Malachová 

Marcela Noščáková 

Mária Packová

Emília Poláková 

Ľudmila Pulmanová 

Mária Sokolová 

Anna Srncová 

Mária Šmehýlová

Milan Švorec 

Ing. Vladimír Tomek 

Eva Vajdová

Noemi Bilická

Lea Hajkóová 

Tobias Hladík 

Loren Lovecká

Ema Šteflíková

Kristián Švrček

Narodili sa

Srdečne blahoželáme !

Povedali si „Áno“

Tomáš Mikl a Iryna Piliuhina 

Matej Mikulášek a Bc. Sabína Muráňová

Roman Štefan a Helena Danihelová

Manželia Látalovci oslávili zlatú svadbu
24. apríla patrili priestory Kultúrno-
-osvetového centra na Holíčskom 
zámku slávnostnej udalosti. Polsto-
ročie spoločného života si tu presne 
v deň ich sobáša pripomenuli man-
želia Eva a Zdenko Látalovci. 
Dôstojnú atmosféru podujatia 
umocnili verše básne, spev i hrejivé 
melódie. Jubilujúcim manželom sa 
prihovorila zástupkyňa primátora 
Lenka Látalová. K jej blahoprianiu 
sa pripojili predstavitelia mesta 
a svoje gratulácia odovzdali tiež na-
jbližší príbuzní a zúčastnení hostia.
Oslávencom k zlatej svadbe zažela-
jme, aby ich láska kvitla aj v ďalších 
rokoch a manželské spolužitie spre-
vádzalo porozumenie, zdravie, šťas-
tie a spokojnosť.

(ln)
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Navždy nás opustili
Jarmila Hlúpiková (49r.) 19.3. 2021
Vladimír Šimek (63r.) 26.3. 2021

Dezider Krasňanský (83r.) 30.3. 2021
Milan Sládek (66r.) 30.3. 2021

Hedviga Petrovičová (69r.) 31.3. 2021
Richard Rúsek (54r.) 2.4. 2021

Ján Štetina (53r.) 2.4. 2021
Malvína Páničková (78r.) 4.4. 2021

Jozef Palkovič (73r.) 6.4. 2021
Ján Skala (71r.) 7.4. 2021

Miroslav Kapánek (63r.) 8.4. 2021
Anna Pikálková (87r.) 8.4. 2021
Jozef Richter (63r.) 10.4. 2021

Miroslav Čermák (60r.) 14.4. 2021
Milan Valentovič (59r.) 19.4. 2021

Mgr. Vladimír Danielik (82r.) 22.4. 2021
Štefan Ralbovský (48r.) 22.4. 2021

Helena Bernhauserová (71r.) 23.4. 2021

7. apríla 2021 nás navždy 
opustil jeden z našich 

spoluobčanov, 
Ján Skala.

Z pohľadu mesta sme 
ho nevnímali len ako 

podnikateľa, ktorý do našich 
ulíc vtisol stavbársku pečať, 
ale aj ako významného podporovateľa športu. 
Ján Skala prežíval víťazné okamihy s mladými 

ľuďmi, ktorých dlhoročne podporoval ako 
priaznivec stolného tenisu. Mladí športovci 

z klubu STAVOIMPEX Holíč, kde bol prezidentom, 
dvakrát zdvihli nad hlavu pohár majstrov 

Slovenskej republiky. Je to ozajstný triumf a dôkaz 
spolupráce generácií v našom meste. Ján Skala 

nám bude ako organizátor športových podujatí aj 
ako staviteľ veľmi chýbať. Česť jeho pamiatke.

Zdenko Čambal, primátor 
a pracovníci Mestského úradu Holíč

26. marca nás navždy opustil vo veku 63 rokov milovaný 
manžel, otec, dedo, zať, svokor, švagor a krstný otec, 

pán Vladimír Šimek.
S láskou a bolesťou v srdci spomínajú manželka Oľga, deti 

Zuzka, Marcela, Vlado, vnúčatá Vanesska, Klárka, Miško, Vilko, 
zať Michal a blízka rodina. Navždy zostaneš v našich srdciach.

Sú bolesti v srdci, na ktoré niet lieku. 
Sú spomienky, ktoré nikdy nevymažeme.
12. mája pred 7 rokmi nás navždy opustil 

Bc. Stanislav Jurča. 
S láskou a úctou spomíname a sviečku na hrobe zapaľujeme. 

Manželka Marta s deťmi.

V uplynulých dňoch sme si pripomenuli 
26 rokov, čo nás navždy opustil 

otec, dedo a pradedo, 
pán František Novotný.

Zároveň sme si 1. apríla pripomenuli 
20. výročie úmrtia našej drahej mamy, 

babky a prababky,
pani Boženy Novotnej.

S úctou a láskou spomínajú dcéra s manželom, deťmi a vnúčatami.

13. mája uplynie 20 rokov, čo nás navždy opustil manžel, 
otec a starý otec,

pán Jozef Ivan z Holíča.

S láskou spomína manželka a deti s rodinami.

10. mája si pripomíname siedmy rok od chvíle, 
čo nás navždy opustila manželka, matka, sestra, sesternica, 

krstná matka, teta, svokra a švagriná, 
pani Karla Vaňková.

S láskou spomína manžel, synovia a ostatná rodina.

17. apríla sme si pripomenuli 22. výročie kedy nás náhle 
opustil milovaný manžel, otec a starý otec,

pán Jozef Hollý.

S láskou a úctou spomínajú manželka Anna, dcéra 
Magdaléna a syn Vladimír s rodinami.

V očiach slzy, v srdci žiaľ, to najdrahšie nám osud vzal...
21. apríla uplynulo 12 rokov od chvíle, kedy nás navždy 

opustila pani Marie Kapánková.

S láskou spomínajú manžel, syn a dcéra s rodinami.
Kto ste ju poznali, venujte jej s nami tichú spomienku.

I keď si odišla, v našich srdciach a tých, čo Ťa milovali, stále žiješ...
21. apríla sme si pripomenuli prvý veľmi smutný rok, čo nás po 

ťažkej chorobe navždy opustila naša milovaná mamka, 
pani Magdalena Ondrušová.

S láskou v srdci spomínajú dcéry Lýdia a Mária s rodinami, 
syn Milan a syn Peter s rodinou.

Nie si tam, kde si bol, ale si všade, kde sme my.
23. apríla uplynulo 10 rokov odo dňa, kedy nás navždy 

opustil pán Michal Horňák.
S láskou a vďakou spomína manželka Mária a deti Jana, 

Miroslav a Roman s rodinami i ostatná rodina.
Kto ste ho poznali, venujte mu s nami tichú spomienku.

Osud Ti nedoprial s nami dlhšie byť, 
v našich srdciach budeš navždy žiť.

3. mája sme si pripomenuli štvrté smutné výročie úmrtia 
našej drahej mamky, babky a dcéry,

pani Evy Vajdovej.
S láskou a úctou spomínajú mama, dcéry a vnučka Laura.

4. mája uplynuli 3 roky od chvíle, čo nás navždy opustila 
pani Anna Švrčková,

naša drahá mamička, babička, prababička, sestra, teta 
a švagriná.

Kto ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku.
S bolesťou a láskou spomína smútiaca rodina.

Odišla si tíško, už nie si medzi nami. 
V našich srdciach žiješ spomienkami.

4. mája uplynul veľmi smutný prvý rok, čo nás navždy 
opustila milovaná manželka, mamka, babka, 

pani Jolana Bednarovská. 
S láskou v srdci spomína manžel, 

syn Luboš a dcéra Beata s rodinou.

… To, že sa rana zahojí, je len klamné zdanie. 
V srdciach nám bolesť zostáva a tiché spomínanie...

23. mája uplynú už 3 roky, čo nás navždy opustila naša 
milovaná Andrejka Doležalová. 

Kto ste ju poznali a mali radi, prosím, spomeňte si na chvíle, 
keď tu bola s nami.

S láskou spomína mama, súrodenci, rodina a priatelia.
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Bezplatná pomoc obetiam trestných činov
Aktuálna pandemická situácia vytvára aj nové podmienky 
pre páchanie trestnej činnosti a narastá počet občanov, ktorí 
sa stávajú obeťami rôznych trestných činov. Preto v rámci 
Národného projektu „Zlepšenie prístupu obetí trestných 
činov k službám a vytvorenie kontaktných bodov pre obete“, 
ktorý je realizovaný v operačnom programe Efektívna verej-
ná správa, s finančnou podporou z Európskeho sociálneho 
fondu, bola pod gesciou odboru prevencie kriminality kan-
celárie ministra vnútra SR, ako jedno z celkom ôsmich kon-
taktných bodov, otvorená Informačná kancelária pre obete 
trestných činov v Trnave. Služby informačnej kancelárie sú 
všetkým klientom poskytované bezplatne a diskrétne. Všetky 
bližšie údaje sú uvedené v priloženom informačnom letáku.

Čistenie a tepovanie
– čistenie a tepovanie interiérov áut
– čistenie kobercov, pohoviek
– upratovacie služby
– odstraňovanie graffiti
– čistenie striech, fasád a odkvapových systémov
Kontakt: Michal Novák, Jesenského 29, Holíč, 0915 / 798 970
e-mail: tepovanieholic@gmail.com, www.tepovanieholic.sk

Re.Ka
Čakajú hroby Vašich blízkych 

na jarnú úpravu?
Sme tu pre Vás!

Hrob vyčistíme ekologickým 
prístrojom. Poskytujeme celoročnú 

starostlivosť.
Kontakt: 0950 364 683

Jana Kaufmannová 0948 512 704
jana@janatravel.sk
www.janatravel.sk
Nám. mieru 1, 908 51 Holíč

LETO 2021
Predaj dovoleniek zahájený !
GRÉCKO, CYPRUS, MALLORCA,
ŠPANIELSKO, EGYPT,TUNISKO,
MAROKO, KAPVERDY
BULHARSKO, TALIANSKO

EXOTIKA 2021
DUBAJ, Zanzibar, Maledivy
Dominikánska, Kuba

Poznávacie zájazdy
Kúpeľné pobyty

Tento projekt je podporený z Európskeho sociálneho fondu.

Informačná kancelária pre obete trestných činov Trnava

HĽADÁTE
RADU?

Žilina

Prešov

Košice
Trenčín

Nitra

TRNAVA

Bratislava

WWW.DESATORO.SK WWW.MINV.SK

Klientske centrum Okresného úradu
Kollárova 8, Trnava
prízemie, kancelária č.
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Úradné hodiny

pomocobetiam@minv.sk

www.minv.sk/prevencia kriminality

033 / 556 47 09

112 158 155 150 0800 172 500SENIOR
LINKA

PREVENCIA KRIMINALITY

Banská Bystrica

Stali ste sa obeťou trestného činu?
 podvodu? 
 násilia? 
 krádeže?

Národný projekt
„Zlepšenie prístupu obetí trestných činov k službám

a vytvorenie kontaktných bodov pre obete“

Pondelok 08:00 – 15:00
Utorok 08:00 – 15:00
Streda 08:00 – 15:00
Štvrtok 08:00 – 15:00
Piatok 08:00 – 14:00

Live chat

	

Výroba a zjednocovanie kľúčov: 
obyčajné, predĺžené, zahraničné, bezpečnostné, dozické, 
tvarové, schránkové, nábytkové, trezorové 

Autokľúče s imobilizérom: 
Vyrábame a programujeme cca. 90% všetkých autokľúčov 
na našom trhu. "USA vozidlá na objednávku"  	
Zrepasujeme Vám poškodené obaly autokľúčov, tlačidlá, 
klávesnice, kĺby na vyklápačkách,  opotrebované planžety. 
Vymeníme vybitú batériu v kľúči.  

Opravujeme i poškodenú elektroniku v autokľúčoch 
a ovládačoch . 

 
 

 

 

 

	

 
 
	

 
 
 	

	

	

	

	

	

Firma Moravia Metal hľadá zamestnancov 
na pozíciu brusič kovov

do dvojzmennej pracovnej prevádzky na hlavný pracovný pomer.
Nástupný plat 130 Kč/hod. v čistom, po zaučení až 45 000,– Kč.

Záujemcovia sa môžu hlásiť na tel. č. 00420 774 201 032. 

Inzercia / Oznamy
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Interaktívna skladačka
Srdce pre mamičku
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Holíčan Marián Studenič vsietil svoj prvý gól v NHL

Tohtoročný 18. apríl sa do športovej 
kariéry Mariána Studeniča zapíše 

nezmazateľným písmom. Dvad-
saťdvaročný Holíčan v službách 
New Jersey Devils v súboji s New 
York Rangers vsietil v 42. minúte 
zápasu svoj prvý gól v NHL. Jeho 
tím dokázal vyrovnať z 0:3 na 3:3, 
napokon však pomerom 3:5 prehral 
desiaty duel z jedenástich. „Dia-
blom“ sa v prebiehajúcej sezóne 
nedarí, aktuálne (k 19.4.2021) im 
patrila v tabuľke 7. priečka, šance 
na účasť v play-off stratili už dáv-

nejšie. Krídelník New Jersey Devils 
si okrem premiérového zásahu pri-
písal do štatistiky aj jeden plusový 
bod a tri strely na bránku. Na ľade 
strávil spolu viac ako 12 minút.
Zaželajme nášmu holíčskemu re-
prezentantovi v najprestížnejšej 
hokejovej súťaži sveta, aby tých 
presných zásahov v jeho sľubne sa 
rozbiehajúcej kariére bolo čo naj- 
viac. Držíme palce, Marián !!!

(ln)

Zázrak na Hanej 
Voľakedy z počiatkov mojej účasti 
na holíčskej hádzanej, možno v po-
lovičke 70. rokov, som sa zúčastnil 
medzinárodného turnaja v Senici, 
ale na tej, ktorá je na Hanej. Bolo to 
kúsok od môjho rodiska a tak som 
prišiel autom sám, za holíčskymi 
spoluhráčmi. 
Vždy som mal toto mestečko v ob-
dive. Predstavte si, že máte radi ne- 
jaký šport a v tej Senici na Hanej 
bol hádzanársky štadión so záze-
mím, miesto námestia. V tej dobe 
to bolo centrum spoločenského 
a kultúrneho života.
Prvé zápasy toho turnaja bolo cel-
kom ľahké vyhrať a tak popolud-
ní sa hrali zápasy o umiestnenie. 
Nás čakal posledný, finálový súboj 
s družstvom, tuším Sigmou či Duk-
lou Olomouc. Pri forme brankárov, 
najmä Jána Pechu, prezývanéhoho 
Pegos, som nemal žiadne obavy, že 
by sme neboli dôstojným súperom.
Pegos lapal takmer všetko a nám 
prihrával do trhákov, stačili sme 
držať krok s favoritom. Tesne pred 
polčasom som bol tvrdo faulovaný 
v jasnej gólovej pozícii, no sudcovia 
sa dívali inam. Keď to vyzeralo, že 
môžme ísť do vedenia, tak sa ozval 
hvizd rozhodcu za náš útočný faul.
V tom istom garde pokračoval náš 
súboj takmer do konca zápasu. Po-
kiaľ by som to mal na videozázna-
me, tak môžem povedať, že to bol 

zápas, ktorý bol s nadšením 
prijatý miestnymi divákmi 

a dalo by sa po-
vedať, že domáci 
držali palce nám 
a my sme lieta-
li jako bohovia. 
Bránil som jed-
ného z ich hráčov 
a čistým spôso-
bom som ho zba-
vil lopty a pozrel 
som sa, komu pošlem prihrávku. 
V tom okamihu zápas zastavil hvizd 
rozhodcu a bol som vylúčený. Peter 
Hržič šiel celkom v pokoji protes-
tovať o neférovosti, ale Jano Pecha 
bol celkom rozčúlený. Dalo veľa 
roboty, prehovoriť ho, aby sa vrátil 
nazad do bránky.
Vrátil som sa do hry pár minút pred 
koncom, bol to neľútostný boj. Naši 
urastení chlapi na čele s Peťkom, aj 
Igorkom Hržičom, a všetci vlastne 
hrali veľmi obetavo.
V poslednej minúte som na polovici 
dostal presnú loptu od Pegosa, on 
sa usmieval, mal som ho vždy veľ-
mi rád. No zhruba na 9-8 metroch 
som vyskočil, opýtal sa ich gólma-
na, kam to chce a vstrelil víťazný 
gól.
Celý štadión stíchol, ale rozhodca 
ukázal môj prešľap a povedal, že gól 
neplatí.
V tom okamihu, kde sa vzal, tu 
sa vzal náš brankár, slávny Pegos, 
dobehol na meter k sudcovi. Vôbec 
nepovedal ani slovo a bledý ako 
stena máchol pravou rukou nadol. 
Týmto pohybom mykol celým roz-

hodcom, trhol jeho hlavou i krkom 
a zmocnil sa jeho nablyštanej píš-
ťalky utrhnutím šnúrky vo farbe 
štátnej trikolóry.
Za hrobového ticha Senice na Hanej 
sa otočil od rozhodcu, nakročil ľa-
vou nohou a svojim geniálnym ho-
dom poslal ligotajúcu sa píšťalku, 
cez tribunu, cez hlavnú cestu ponad 
tie sedliacke domy na námestí. Bolo 
také ticho, že sme všetci počuli, 
ako rotujúca píšťalka krásne píska, 
priam za letu.
Po menšej trma-vrme, lebo všetci si 
uvedomovali, že pravda a sila sú na 
našej strane, sa všetko skončilo. Ja 
som odišel za deťmi k rodičom.
Asi po mesiaci či dvoch sme dosta-
li správu o zákaze činnosti nášho 
brankára Jána Pechu na dlhú dobu, 
za nešportové chovanie.
Rozmýšľam, či sa taký rozhodca 
môže dostat do neba, či už ozajst-
ného alebo hádzanárskeho… 
Trebárs viem, a je jasné, že taký Peťo 
Hržič tam zastáva nejakú veliteľskú 
funkciu, v tom našom, hádzanár-
skom nebi. 

Hataš

Taľafatky z (hádzanárskeho) praveku
Diel prvý

Šport
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História sa opakuje...

Španielska chrípka 
Na začiatku 20. storočia postihuje ľudí 
tzv. španielska chrípka. Napriek tomu, že 
v rôznych kútoch sveta má rôzne pome-
novanie, najviac sa vžilo práve toto ozna-
čenie, nakoľko počas 1. vlny Španielsko 
v porovnaní s inými štátmi necenzuro-
valo správy o nej. Informovalo verejnosť 
aj o ťažkom priebehu nákazy i u hlavy 
krajiny, u španielskeho kráľa Alfonza XIII., 
preto vznikol klamlivý dojem o hlavnom 
ohnisku nákazy, za ktoré sa považovalo 
práve Španielsko. Išlo o nezvyčajne silnú 
smrteľnú pandémiu chrípky, ktorá trvala 
od februára 1918 do apríla 1920. Počas 
jej trvania sa infikovalo vyše 500 mil. ľudí 

na celom svete. Počet obetí sa odhaduje 
na 17 až 100 mil. ľudí. Primárne choroba 
postihovala zdravých ľudí v produktív-
nom veku 15–35 rokov. Až 99 % všetkých 
úmrtí bolo vo vekovej kategórii do 65 
rokov. Nákaza najprv zasiahla frontových 
vojakov a až neskôr civilné obyvateľstvo. 
Priebeh ochorenia od nákazy po smrť bol 
veľmi rýchly. Príčinou smrti bolo zlyhanie 
pľúc. Aj v prípade španielskej chrípky boli 
stanovené obmedzenia, ktoré mali zabrá-
niť jej ďalšiemu šíreniu. Nariadili sociál-
ny odstup, izoláciu chorých, dezinfekciu, 
udržiavanie čistoty, vetranie, častejšie 
umývanie rúk, ochrana nosa a úst, zákaz 
návštev v nemocniciach, prechodne sa 
uzatvárali školy, zakázali sa tanečné zá-
bavy. 
Okrem vyššie zmienených chorôb sa na 
Slovensku vyskytovali ďalšie infekčné 
ochorenia, ktoré patrili medzi najčastejšie 
príčiny úmrtí ľudí. Vyskytovala sa malária, 
tuberkulóza ale i škvrnitý alebo brušný 
týfus, črevný katar. Veľkým problémom 
predošlých dvoch storočí bola aj vysoká 
úmrtnosť detí. Umierali často na čierny 
kašeľ, šarlach či záškrt. Problémom boli aj 
osýpky, pravé kiahne a detská obrna.
Svet v dôsledku epidémií prišiel aj o vý-
znamných vedcov, umelcov. Tuberkulóze 
podľahli Voltaire, Paganini, Edgar A. Poe, 

Chopin, Dostojevský, Čechov. Španielsku 
chrípku neprežil rakúsky maliar Egon 
Schiele, ktorému zobrala aj tehotnú man-
želku. Zomrel na ňu maliar Gustav Klimt, 
francúzsky dramatik Apollinaire, či autor 
hry Cyrano z Bergeracu Edmond Rostand. 
Zo slávnych Slovákov ju prekonal M.R. 
Štefánik. 
Viac ako inokedy, práve dnes platí slov-
né spojenie “história sa opakuje“. Oproti 
našim predkom máme výhodu v tom, že 
žijeme v lepších životných podmienkach. 
COVID zastavil život, avšak verme, že ži-
vot sa zastaviť nedá.

Mgr. Veronika Chňupková

Dokončenie z minulého čísla

dobové zobrazenie spôsobu 
šírenia španielskej chrípky

Rúška počas vyčíňania 
španielskej chrípky
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